



码上看报



码上订报

3天采1茬,卖到15元/斤,还供不应求 这个菜为啥这么“火爆”?

冬季时令鲜滋味,红菜薹应季上市

“时节一到,收购菜薹的菜贩立即到田间地头收购,村民完全不用担心销路。”近日,在湖北省武汉市蔡甸区张湾街道的红星村蔬菜种植基地里,2000亩菜薹郁郁葱葱、叶枝饱满、长势喜人,一派繁忙的丰收景象。

只见一根根茎秆紫红肥壮,菜叶碧绿鲜嫩的红菜薹,被菜农按照从头到根长约15厘米的标准采下,每20根用橡皮筋扎成一把。“都是掐了像这么短,又抢手又好卖,(菜)贩子都收了一批了。”红星村菜农刘美

云说。

刘美云种了5亩地的红菜薹,一大早,她就卖出红菜薹200多斤,收入800多块钱。与一些只能采收一次的蔬菜不同,红菜薹可以多茬采收,一般天气下,每三天就能循环采收一次。在红星村,像刘美云这样的菜农有将近300户。

“如果是天气热的时候,一天能采一两百斤,这段时间温度低了,一亩地只采几十斤。”红星村的菜农尹会华表示,大雪节气过后,受气温降低的影

响,红菜薹生长缓慢,亩产量不到前一个月的一半。不过,这个时候的红菜薹口感更加脆甜,价格也更高。

红星村种植红菜薹已有20年历史,品种为胭脂红、加红、洪山菜薹三个品种。进入冬季,红菜薹的产量相对平稳,按照每亩平均采摘红菜薹40斤计算,红星村2000亩地,一天上市红菜薹80000斤,这些红菜薹,大多数被菜贩子收购后,直接运到了武汉白沙洲农副产品大市场。

洪山菜薹品牌价值几许

作为湖北久负盛名的地方瑰宝,素有“金殿御菜”之美誉的“洪山菜薹”是湖北省武汉市的一张名片。

近日,洪山菜薹地理标志区域品牌收到中国品牌价值评价结果通知书,依据品牌价值评价有关国家标准,经专家评审、技术结构测算、品牌评价发布工作委员会审定,武汉市洪山区地理标志区域品牌洪山菜薹的品牌强度为745,

品牌价值为2.58亿元。

洪山菜薹和其他菜薹的不同点,还真不少。首先,洪山菜薹比较长,花比较鲜艳,是带花生长的,表皮上有明显的一层蜡粉,这是洪山菜薹特有的。

其次,洪山菜薹的茎部比较粗,最粗的茎部直径可以达到七厘米,单根可以达到七两、八两。

最后,洪山菜薹的品质、

口感也要比市面上卖的红菜薹要好上许多,它的甜度、矿物质含量和其他微量元素的含量都比较丰富。

同时,洪山菜薹正常的平原生长季节是每年的11月份上市,到明年的2月份结束。为了延长菜薹的供应期,2008年开始就在恩施宜昌高海拔地区反季节种植。通过这几年的研究,现在的菜薹可以提前到8、9月份。

红菜薹目前的价格怎么样

与大白菜、白萝卜等大路蔬菜相比,当前红菜薹的价格略高,但作为冬季时令蔬菜,红菜薹还是很受大家欢迎的。

在武汉市武昌区小东门

农贸市场,6家红菜薹经销商,打出了每斤6块5到15块钱不等的价格牌。其中,普通红菜薹的平均价格在每斤7到8块钱,洪山菜薹的价格在每斤10到15块钱之间。

业内人士表示,市场上的红菜薹价格,与当时的天气和红菜薹供应量关系密切,如果天气好,供应量充足,红菜薹的价格就会便宜一些,相反,价格就会有所上扬。

看看这些优秀的红菜薹品种



五彩红薹四号

五彩红薹四号为湖南省蔬菜研究所选育的中熟、丰产、抗病的杂交一代红菜薹新品种。该品种从播种至采收70天左右,植株生长势中等,菜薹紫红色、有蜡粉,薹形匀直。薹叶披针形、叶柄短,薹叶比适宜。口感嫩甜,商品性好。侧薹萌发能力强,每薹鲜重50克左右,每亩产量约2000公斤。该品种商品性和

丰产性良好,抗霜霉病、病毒病、软腐病,是目前长江流域的主栽品种之一。

鄂红5号

鄂红5号是中晚熟品种,从播种到始收81-85天。生长势旺盛,株高55-60厘米,开展度70-75厘米,基生莲座叶9-10片,叶片椭圆形,叶色绿,叶柄、叶主脉为紫红色,菜薹少蜡粉,色泽红色,薹粗质嫩,单薹重30-50克,薹长25-40厘米,薹叶披针形,风味品质佳,外观商品性好,综合性状优良,露地秋季种植,元旦至春节为盛采期,商品薹可采收至翌年3月初,一般每亩地产2000千克左右。

至尊红颜301

至尊红颜301为早熟品种,从播种到采收60天,菜薹亮紫

红色,无蜡粉,薹长35厘米左右,薹粗1.5厘米,味甜,品质及商品外观佳,抗病性(抗病毒病、软腐病、霜霉病)及耐寒性强,产量高,宜作秋冬栽培。

至尊红颜303

至尊红颜303为极早熟品种,定植后45-50天开始采收,侧薹抽生快,抽薹整齐,薹色鲜艳无蜡粉,主薹及侧薹6-7根,孙薹多,薹长30厘米,薹粗1.5厘米左右,薹质量25-30克,适于全国各地栽培。

靓红70

靓红70属于中早熟品种,从播种到采收70天左右。植株生长势中等,菜薹红色油亮,无蜡粉,薹生叶柄短,薹叶呈柳叶形,薹叶量少而小,主薹粗2厘米左右,薹长25-30厘米,侧薹7-9根,孙薹10根以上,发薹快,每亩地产量1800千克左右。



红菜薹如何种植

红菜薹一般在每年的7-9月份进行播种,9月份再进行移栽,待到12月份左右出薹。而采收期一般从12月份到来年的3月份。其管理技术为:

选地整地:肥沃疏松且保水能力强的土壤有利于红菜薹的种植,所以在种植红菜薹时,最好选择水源充足的地段,这样才能达到后期红菜薹对水分的需求。整地时最好要尽早,这样可让耕完的土壤进行阳光晾晒,在播种前还要施底肥。

播种育苗:种植红菜薹,可选择抗性较强的品种,而且在播种前要将苗床浇一遍水,保持土壤湿润即可。然后将种子均匀撒到苗床上,再覆盖一层薄土,也可在上面盖上一层枯草来提高土壤温度,可让种子更快的发芽。当种子发出嫩芽之后要进行一次浇水,只有充足的水分才能促进更快

的发育。

幼苗移栽:当红菜薹幼苗长出4-5叶时,便可进行移栽,将幼苗从苗床上拔出,可按照每株间隔30-40厘米的距离进行栽种,只有保持足够的距离,才可以让红菜薹长得越大越多。

田间管理:红菜薹移栽完之后要及时浇水,因为刚移栽完的幼苗比较弱,需要充足的养分和水分来促进发育生长,所以移栽十天左右还要给进行一次施肥,一般施用尿素即可。红菜薹在生长期间要保持土壤湿润,没有雨水的情况下最好隔5-7天进行一次浇水。

及时采收:红菜薹是一种按批次进行采收的蔬菜,当红菜薹长到30-40厘米时,即可分批次采收。

(本版稿件综合《湖北日报》、《楚天都市报》)

广告
信息直通车

花卉、蔬菜、林果、中药材、牧草、瓜果等种子
绿化、花卉、观赏、果蔬、杂果等苗木

本报特别声明,本栏目所刊发的广告信息,只为广大读者互通信息之用,不作为签订合同或进行交易的凭证。如需交易,请读者慎重考察和咨询,避免发生纠纷。

咨询电话:029-87031701

●扶风县老支书苗木专业合作社供应:苹果苗:鲁丽、蜜脆、土岐;樱桃苗(砧木:大青叶、马哈利、吉赛拉);俄8、美早、沙王、早大果;葡萄苗:阳光玫瑰。合作社长年提供优质苗木,种子及接穗,组织专业嫁接工人,承接嫁接业务,签订合同、保证质量。联系人:件先生(13992757293)地址:陕西省扶风县绛帐镇南件村